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pere se non r i tengano oppor tuno dest inare 
nn fondo speciale agli scavi archeologici di 
Belmonte Piceno ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
l ' istruzione pubblica ha facol tà di rispon-
dere. 

VICINI , sottosegretario di Stato per l'i-
struzione pubblica. Eiconosco la grande im-
por tanza degli scavi di Belmonte Piceno, 
ma anche l 'onorevole Gallenga riconoscerà 
che il Ministero della pubblica istruzione, 
nei limiti dei fondi disponibili, ha dato 
grande impulso agli scavi, iniziati da un 
anno e mezzo circa, concedendo un supple-
mento alla dotazione ordinaria della sopra-
intendenza archeologica di Ancona. 

Nel prossimo mese di luglio il Ministero 
manderà sul luogo una Commissione di t re 
sopraintendent i , coll 'incarico di procedere 
alla s t ima delle an t ich i tà r invenute a Bei-
monte, per t r a t t a r n e l 'acquisto, e di riferire 
al Governo quali siano i lavori più urgenti 
da farsi e quali somme, per questi , sieno 
necessarie. 
• Assicuro pe r tan to l 'onorevole Gallenga 

che il Ministero, coi mezzi che il bilancio 
gli conserte, ter rà nel massimo conto gli 
important iss imi scavi di Belmonte Piceno; 
sui quali già, fin dal l 'apri le scorso, l'onore-
vole Gallenga aveva presenta to analoga in- { 
terrogazione, la quale, ancorché non svolta, 
aveva servito a r ichiamare maggiormente 
l 'at tenzione del Ministero sul l ' importante 
argomento. 

Dopo queste assicurazioni spero che l'ono-
revole Gallenga vorrà dichiararsi sodisfatto; 
e così potremo dire che almeno l 'archeo-
logia ci riunisce. {Ilarità). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole sottosegretario ¿di S ta to per il 
tesor i . 

P A V I A , sottosegretario di Stato per il te-
soro. Per la par te che r iguarda il Ministero 
del tesoro debbo dire all 'onorevole Gallenga 
che, a tu t t 'oggi , non è s ta ta presentata al-
cuna domanda di s tanziamento di nuovi 
fondi per questi scavi. Se verrà presenta ta , 
essa sarà esaminata con molta benevolenza, 
per quanto le condizioni del bilancio po-
t r anno consentirlo. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Gallenga 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

GALLENGA. Ringrazio gli onorevoli 
sot tosegretar i di S t a to delle loro d ich ia ra-
zioni, e mi dichiaro sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Cornaggia, al ministro del-
l ' in terno, «per sapere se non creda neces-

saria una modificazione dei moduli per i 
bilanci prevent ivi e specialmente p e r i con-
suntivi delle amministrazioni comunali , af-
fine di renderli più corrispondenti alle esi-
genze di aziende f a t t e più complesse ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to pe r 
l ' interno ha facoltà di rispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. Consento con Ponorevole interro-
gante che, in seguito alla pubblicazione del 
nuovo regolamento della legge comunale e 
provinciale, approvato con regio decreto 
del febbraio 1911, si potrebbero a p p o r t a r e 
modificazioni ai moduli per i bilanci ; m a , 
come ebbi già occasione di dire all 'onore-
vole Cornaggia, credo più opportuno c h e 
queste modificazioni siano rimesse a q u a n d o 
si t ra t t e rà di modificare più sostanzialmente 
la legge comunale e provinciale. 

Anzi, poiché è s ta to presentato un dise-
gno di legge contenente disposizioni sul le 
sovra imposte comunal i e provinciali alle 
contribuzioni di re t te fondiarie e sulle spese 
facol tat ive, quelle modificazioni alle quali 
g ius tamente accenna l 'onorevole Cornaggia 
nella sua interrogazione, sarà più oppor-
tuno ado t ta re in seguito a questo provve-
d imento nuovo e complesso. 

Spero che l 'onorevole Cornaggia si di-
chiarerà sodisfat to di questa mia dichia-
razione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cornaggia 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

CORNAGGIA. Non mi sembra che la 
legge circa le modificazioni delle s o v r i m -
poste possa influire molto sulla quest ione 
dei moduli. 

I moduli sono di ant ica da ta e in gene-
rale si può dire che sieno stati inspirati al-
l 'ant ica semplicità delle amministrazioni co-
munali , sebbene poi alla loro volta s iano , 
in qualche parte, inut i lmente complicat i . 
Le modificazioni proposte con la legge per 
le sovraimposte, non può dirsi che a b -
biano impor tanza , perchè, secondo me, ri-
spondono ben poco ai bisogni delle ammi-
nistrazioni comunali e alla loro sistemazione^ 
esse, sostanzialmente, concederebbero u n a 
qualche maggiore elasticità alle sovraimpo-
ste, ma una elasticità ancora insufficiente 
al confronto dei bisogni dei comuni, ai qua l i 
non basta il sovraimporre il 60 per cento , 
perchè molte volte bisogna che arrivino al 
90, al 100, al 200, al 300 e fino al 400 per 
cento dell ' imposta principale. (Commenti)» 

Non credo quindi che quelle modifica-
zioni possano avere influenza sull'oggetto» 
della mia interrogazione. 


